# 通达创智(厦门)股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2025-004

投资者关系 活动类别 参与单位名称及人	<ul> <li>☑特定对象调研</li> <li>□媒体采访</li> <li>□业绩说明会</li> <li>□新闻发布会</li> <li>□路演活动</li> <li>☑现场参观</li> <li>□其他(请文字说明其他活动内容)</li> <li>中粮资本控股股份有限公司综合金融中心董事总经理-赵若冰、业务发展经理-崔蕾</li> </ul>
	中怡保险经纪有限责任公司广州分公司: 袁勇、庄嘉伟
时 间	2025年10月22日 15:00-18:00
地点	厦门市海沧区东孚街道鼎山中路 89 号
上市公司 接待人员姓名	董事会秘书: 陈雪峰
投资者关系活动主要内容介绍	一、公司基本情况介绍。 公司简介: 通达创智(厦门)股份有限公司是一家致力于研发、生产和销售体育户外、家居生活、健康护理等行业消费品的国家级高新技术企业。公司自 2016 年成立以来,秉承同心多元化战略,以产品设计、精密模具设计开发、多工艺多制程整合及智能制造为核心,推进"塑料+五金"双制程联合发展,对"小批量、多品种"或大批量产品均能够实现高品质、快速稳定交付,为客户提供契合 ESG 理念的"一站式综合技术解决方案服务"。公司已在海内外建成厦门、石狮、马来西亚三大生产基地,通过 JDM、ODM等业务模式与迪卡侬、宜家、Wagner、YETI等全球领先跨国企业客户建立了长期、稳定的战略合作关系。公司以技术创新作为企业发展的核心驱动力,成立了厦门市市级企业技术中心,公司

实验中心已通过 CNAS (国家级)认证。截至 2025 年上半年,公司已取得 246 项国家授权专利(含发明专利 8 项)。公司产品对标国际质量标准,现已获得几十个国家或地区的几十项权威认证,当前公司产品远销欧洲、北美、亚洲、大洋洲等三、四十个国家和地区。

通达创智自 2023 年 3 月登陆 A 股市场并在深圳证券交易所 主板上市以来,严格遵守法律法规及监管规则,重视公司治理和 规范运作,企业经营业务稳健发展,构建积极、稳定的分红政策, 积极回报广大投资者。

# 发展愿景:

成为客户信赖的、可持续发展的战略合作伙伴。同时,通达 创智及全体创智人将聚力聚焦客户开源,深挖现有大客户需求潜 力、加快已开发新客户的项目落地、进一步积极拓展国内外优秀 品牌客户。

# 经营理念:

公司坚持"自主、创新、高效、融合、绿色、共赢"的经营理念,并不断提高智能制造水平,推进低碳发展。

#### 二、公司主营业务及客户群体。

公司是从事体育户外、家居生活、健康护理等行业消费品的 研发、生产和销售的国家高新技术企业,主要产品包括体育用品、户外休闲用品、家用电动工具、室内家居用品、个人护理用品等。主要产品包括:

#### 1、体育户外

体育用品:跳绳类、硅胶运动水壶、溜冰鞋、滑板车、羽毛球拍套装、平衡桩、射箭靶组件、拳击类、杠铃夹配件等。

户外休闲:透明瓶盖、旋转式瓶盖、带吸管瓶盖、多色瓶盖等。

## 2、家居生活

家用电动工具:喷枪系列、滚刷系列、蒸汽机系列、防晒喷枪等。

室内家居用品:沙滩椅、鞋柜、置物篮、成人衣架、儿童衣架、儿童玩偶、家具模型玩具、垃圾桶、浴室防滑垫、浴室玩具套装、饮水瓶、菜板、儿童餐垫、围兜、硅胶厨具、面点刷、喷雾瓶、相框、海洋球、咖啡盒、咖啡杯等。

#### 3、健康护理:

电动牙刷、冲牙器、防晒静电喷雾器、牙刷消毒盒、护眼仪等。

公司与迪卡侬、宜家、Wagner、YETI等全球领先跨国企业建立长期、稳定的战略合作关系,公司形成显著的客户资源优势。实力雄厚、经营规模大、品牌影响力强、销售渠道布局完善的优质客户可为公司带来大量且稳定的订单和市场份额,同时也有利于公司影响力的提升以及新客户和新领域的开发等。

公司采取直接销售的销售模式,与客户保持长期、稳定的合作关系。在直销模式下,公司可充分了解行业的市场信息及客户需求,从而提供更加优质的产品及服务,提升订单交付速度,不断增加客户合作粘性。公司核心客户对产品与服务等要求较高,在成为其合格供应商前,需通过客户在设计能力、工艺水平、生产能力、过程控制等多方面的验厂程序,成为合格供应商后,公司会与核心客户签订框架协议,约定了交货方式、付款方式、质量要求、产品责任、模具开发和保养、争议解决条款等,且每年还需要进行社会责任、质量保证、环境管理、制程管理、供应链管理等方面的审核认证。

#### 三、公司应对出口美国关税风险的积极措施。

目前,通达创智产品出口以法国、德国等欧洲国家为主,中 国和欧盟维持良好的贸易关系。公司外销国家和地区众多且数量 呈稳定上升趋势,目前出口全球三、四十个国家和地区,并不存 在依赖单一出口国的情况。公司主要客户包括 Decathlon、IKEA、Wagner、YETI等。其中,Decathlon、IKEA、Wagner 皆为欧洲客户。通达创智产品出口欧洲及国内内销的业务占比较大,直接出口美国市场的业务占比偏低,且公司产品销售定价为出厂价,关税由客户承担。美国关税政策对通达创智业务收入影响较小。

近年来,东南亚成为中国企业海外建厂的热门区域。公司在马来西亚布局的生产基地,已于 2023 年末投产出货,项目建设稳步推进。2024 年以来,吸引部分美国客户洽谈业务。

根据公司国际化发展战略布局规划,结合美线客户业务拓展需求,公司相应调整投资计划,进一步增加境外投资,对马来西亚生产基地进行扩建。2025 年 8 月,公司股东会已批准使用部分募投项目节余资金投入二级全资子公司 TONGDA SMART TECH (MALAYSIA) SDN. BHD.马来西亚制造基地扩建项目。扩建项目总投资金额预计为 6,000.00 万元,拟使用募集资金 6,000.00 万元兑换成等值外币对创智马来西亚增资以实施马来西亚制造基地扩建项目,从而提高公司马来西亚制造基地产能。项目实施后,预计公司达产年将新增 680.00 万件室内家居用品产能,进一步加强产品供应能力与市场竞争力,满足下游市场日益增长的需求。

公司马来西亚工厂的持续发展,将降低美线客户的关税风险,并将进一步提升出口美国市场的产品销售收入。

#### 四、公司在生产制造方面的优势。

公司体育户外、家居生活、健康护理等消费品产品在品类、 应用材料、结构等多个方面都具有多样性和差异性, 因此所涉及 的生产工艺复杂、制程工序繁多。

公司多工艺、多制程整合的生产体系已成为公司获取客户和市场的重要竞争力。当前客户在选择供应商过程中,为缩短供应链,保证产品质量和交货及时性,对供应商提供产品的"一站式"制造服务的需求愈发强烈,期望供应商的生产体系能够包含产品

的主要生产流程,因此,公司多工艺、多制程整合的生产体系竞争优势将愈发凸显。

公司采用"以销定产"的生产模式,以市场需求为导向,并积极践行"工业 4.0"与"智能制造 2025",持续贯彻和执行标准化和精益化操作,经过多年消费品生产经验积累,以及自动化、信息化投入,已逐步形成了匹配自身业务特点的"高效率、高品质、低成本、柔性交付"的消费品智能化、绿色化生产制造体系。并在"物料流"和"信息流"的共同建设下,公司已形成了包含"无人车间"和"智能仓储"的智能制造体系。与传统生产线相比,公司在生产效率、良率和成本控制等多方面具有生产优势,并在"多品类、小批量、定制化"方面具有竞争优势,真正构建了智能制造体系。

# 五、公司所处行业竞争及行业地位情况。

全球消费品产业经过多年发展,市场化程度较高,参与者众多。从我国来看,消费品制造企业总体上较为分散,所专注的产品和应用领域,以及经营模式具有较大差异化,尚未有企业产品可全部覆盖,且仍存在众多中小企业。当前,优质企业已通过加大技术研发、智能制造等方面的投入,不断增强自身供给能力和水平,从而适应终端消费者对标准、品质、性能、外观等方面更为严格和多样化的需求,研发实力弱、产品质量差的低端产能和中小企业将逐渐被市场淘汰,市场将向优质企业进一步集中。

公司主要产品包括体育户外、家居生活、健康护理等消费品,产品品类丰富,主要客户为迪卡侬、宜家、Wagner、YETI等。目前,国内市场不存在与通达创智产品和客户结构相同的企业,但存在与通达创智部分产品品类相似的企业。

在市场份额方面,公司产品定制属性较强,种类丰富,下游应用领域广泛,且所属行业竞争格局仍较为分散,因此尚未有权威统计部门或相关行业协会公布市场统计数据。未来随着公司各方面竞争优势的进一步增强及经营业绩增长,公司行业地位将得

到巩固及进一步提升,公司市场占有率将继续提高。

## 六、当前公司面对客户集中度较高的应对措施。

目前,客户迪卡侬、宜家、Wagner、YETI占公司营业收入的比重相对较高。但事实上,公司与迪卡侬、宜家、Wagner、YETI等全球领先跨国企业已建立了长期、稳定的战略合作关系,一方面,公司通过与主要客户共同规划战略方向,促使获得订单的可预测性也较强;另一方面,公司在核心客户的供应商体系中等级较高,公司系迪卡侬、YETI的重点供应商,Wagner的优先级合作伙伴,宜家优先级供应商。

同时,跨国企业客户对供应商的认证极为严格,对供应商考评会进行较大投入,因此倾向于与合格供应商保持长期、稳定的合作关系。公司与全球跨国领先企业客户的战略合作伙伴关系一旦形成,双方业务合作将在相当程度上保持稳定发展,业务风险极低,而更多体现的是一种可以成功沿袭、拓展的业务模式。

在以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,公司将加强销售团队的建设,进一步拓展新的符合目标客户画像的国际、国内领先的有品牌、有渠道的客户。公司将继续拓展与现有客户合作的深度与广度,加快推进业务合作进展,并按既定的客户战略对接多家符合公司客户画像的潜在客户。未来,公司新客户群体将持续壮大。

#### 七、公司的市场开拓规划。

#### 1、提升原有客户份额

公司将巩固现有的核心客户资源,几大核心客户及培育的战略客户实力雄厚、经营规模大、品牌影响力强、销售渠道布局完善,可为公司带来大量且稳定的订单和市场份额。结合海外基地投产出货的契机,在现有基础上与现有客户拓展大品类产品合作,进一步增强客户粘性,提升在原有客户体系的份额。

## 2、在三大产品领域内拓展新品类

公司未来将继续运用核心竞争力在体育户外、家居生活、健康护理三大核心赛道上持续发力,运用新技术、大力开发五金等新制程工艺、进一步拓展丰富产品品类,以材料和设计为切入点与上下游联动,以新制程和数字化、智能化为契机提高制造能力的广度和深度。

### 3、拓展国际、国内知名品牌新客户

在国家倡导的构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局下,公司将加强销售团队的建设,进一步拓展符合公司客户画像的优质客户,提升公司知名度,扩大客户覆盖范围,促进公司营收规模的提高。

# 八、公司所处行业的主要壁垒。

# 1、客户壁垒

行业优质客户主要为全球领先跨国企业,为保持产品品质、 供应链稳定以及品牌声誉,全球领先跨国企业不仅会对其供应商 资质情况、经营管理、持续研发能力、资金实力、产品品质、成 本控制、交付能力等方面进行考核和审查,还基于强调"贯穿供应 链的可持续发展"理念,十分重视供应商在劳工权益、反恐、环境 保护等社会责任方面的持续努力和成果,因此供应商认证过程较 为复杂以及周期较长。与此同时,该等全球领先跨国企业一旦认 可供应商进入,考虑到更换供应商的成本和风险,若无重大产品 质量问题发生,往往能与供应商形成长期稳定的合作关系。新进 入企业由于在以上考核要点存在较大的不确定性,较难迅速拓展 并得到客户认可及抢占现有企业的客户资源,从而形成客户壁垒。

# 2、研发与技术壁垒

体育户外、家居生活、健康护理等消费品除需具备和满足基本的使用功能和质量要求外,还需添加多样化的款式、外观、人性化等细节设计,持续响应对产品日益增加的健康性和环保性方

面的诉求,因此要求行业企业拥有较强的研发设计能力。同时,体育户外用品、家居用品等行业产品种类多,产品开发周期短,企业需具有较高的产品和模具设计开发、加工成型工艺的持续创新水平,才能快速响应市场并及时布局。行业新进入者由于缺乏丰富的行业经验和技术积累,无法根据市场消费需求及时做出相应调整,很难在市场上获得生存空间。

### 3、生产工艺壁垒

消费品种类和规格型号繁多、更新换代快速,且为满足客户不断提升的一站式采购需求,需要行业企业不断对已有工艺优化升级,进行多工艺多制程的整合,并不断拓展延伸其他工艺和制程工序,达到以上工艺技术水平需行业企业对生产工艺有深刻的理解,并具有长时间的实际生产经验。同时,行业企业亦需具备小批量、定制化的柔性生产制造能力,能够在生产过程中对生产进度、库存、质量和成本等方面进行有效的动态控制。因此,新进入者难以在短时间整合全面的工艺和制程环节,以及建立高效的柔性生产体系,成为其进入行业的重要障碍之一。

#### 4、认证壁垒

由于体育户外、家居生活、健康护理等产品与居民健康和人身安全息息相关,世界各国和地区对相关产品制定了差异化的质量标准和产品认证体系。因此,全球领先跨国企业通常会首先要求供应商通过第三方质量标准体系认证,符合产品最终销售市场所在国家和地区对产品质量的基础性要求。相关管理体系和认证对企业产品质量、生产工艺、制造流程等多个环节均提出了严格的要求,取得认证要求需经过多个步骤,申请周期较长,取得认证后需继续投入大量资金、技术、人力等资源维持认证,对新入厂商进入市场构成了一定的认证壁垒。

关于本次活动是否 涉及应披露重大信 息的说明 在接待过程中,我们严格按照《上市公司投资者关系管理工作指引》《深圳证券交易所上市公司自律监管指引第 1 号——主板上市公司规范运作》及本公司《投资者关系管理制度》《信息

	披露管理制度》等关于投资者关系活动的相关规定,与来访人员
	进行了充分的交流与沟通,并未出现未公开重大信息泄露等情况。
附件清单(如有)	无
日期	2025年10月22日